



... и остров разрастется в материк...

ОСТРОВ

Печатный орган «Острова Сокровищ» Газета основана в 1997 году Выпуск 2(19) 15.10.99 Страница 1

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Посвящение в гимназисты Рассказ о традиционном мероприятии в 45-ой школе

Арбузник Первый сбор, прошедший после ЛТО на Острове

У нас есть проблемы Острые вопросы, беспокоящие многих островитян

Арбузник с другой точки зрения Критическая заметка на тему прошедшего сбора

День учителя Интервью с организаторами праздника

Спросите Ваню На островной сцене появились новые актеры Иван Царевич и ёго Лебедь

Остров будет всегда?

Нередко приходится слышать фразу "я ухожу из Острова". Некоторые так открыто не заявляют, а просто исчезают из поля зрения. И в этом нет ничего предосудительного, все меняется со временем, и конечно наша система ценностей: то, что было когда-то самым важным, кажется теперь детской игрой.

А теперь представьте на минутку, что не вы ушли из Острова, а он покинул вас. Просто, в одну секунду его смяло, как пожелтевшую листву в городском парке, или скажем, вы

спустились по привычке в подвал, неизменное пристанище островитян, и вместо всегда приветливой ЕВЦ и целого семейства разной живности, увидели на двери объявление, лаконичное и беспринципное - "РЕМОНТ"

Ну как перспектива, не из приятных? Что ж, можете начинать репетировать сцену трагедии, потому что нас это, боюсь, и ждет.

Корреспондент нашей газеты побеседовал на эту тему с Л.И. Мильграмом.

-Должен быть капитальный

ремонт школы, точные сроки неизвестны. Помещение для Острова будем искать. Я считаю, что Остров делает хорошее и большое дело, работа разновозрастная, интересная. Меня очень радует трудовой лагерь. Это такая отдушина для ребят, они очень любят Остров, хорошо там себя чувствуют, деятельность проявляют и так далее - все это так, но мне хотелось бы, чтоб Остров влез в школу. Я не принадлежу к числу людей, которые не прислушиваются к ребятам.

Окончание на стр. 6

Посвящение в гимназисты



22 сентября в нашей школе проходил день «Посвящения в гимназисты» — довольно знаменательный день для наших пятиклассников. Этот праздник подготовили ребята из Острова Сокровищ. Он проводился в форме спектакля с элементами игры. И вот, после шестого урока толпа весёлых пятиклассников наводнила актовъй зал, который для загадочности назвали тронным. На занавесе красовалась надпись «Королевство знаний». Все с нетерпением ждали начала, и по залу ходило много толков о том, что же здесь будет. Перед началом Елена Викторовна раздала ребятам значки из клеющейся бумаги: яблочки, рыбки, бантики, листики, облачка... Наконец, занавес открылся, и на сцене появились король и королева страны знаний и феи наук. Смысл заключался в том, что сегодня волшебным ключом король и королева страны знаний вместе с феями наук должны были открыть для ребят королевство знаний. Феи начали спорить, по какому предмету ребята будут учиться лучше, и в самый разгар дискуссии на сцену ворвалась фея Злючка. Она была в бешенстве, потому что её не

пригласили. Злючка украла ключ от королевства знаний и спрятала его, пообещав напоследок детям, что они навсегда останутся маленькими и глупыми. Положение казалось безвыходным, но оказалось, что Злючка очень вредная фея и от своей вредности всё забывает, и самые главные вещи она записывает на бумажке, но от злости тут же рвёт их на мелкие кусочки. Эти кусочки и предстояло найти нашим искателям приключений, вместе с феями наук. У фей были те же значки, что и у ребят, которые должны былиделиться на группы по этим значкам. В каждой группе было около десяти человек, и каждую группу вела одна фея. Предварительно им были розданы карты маршрутов. Этапов было девять: русский, литература, математика, музыка, английский, рисование, естествознание и физкультура. Каждая группа обязательно должна была пройти все этапы. Если ребята проходили этап, то им давали один кусочек записки.

На этапе русского языка надо было составить историю, имея начальное, среднее и конечное слово, перехватывая по верёвке руками и произвольными словами заполнить

чайворд так, что при подстановке одной буквы получалось новое слово. На литературе все задания были связаны с детскими книжками и сказками. Математические задания были проверкой умения ребят считать и их внимательности. На этапе музыки пели, на этапе рисования рисовали. На английском играли в слова, на физкультуре в подвижную игру «Бабушка, распутай», а на этапе естествознания тренировали внимательность и знание животных. Под конец из девяти полученных кусочков пятиклашки должны были собрать фразу, прочитать, где спрятан ключ, найти его и вернуться в тронный зал. Когда все группы, довольные тем, что нашли ключи, вернулись в тронный зал и отдали ключи королю, король с королевой и феями прочитали священную клятву, тем самым посвятив довольных пятиклассников в гимназисты. На сцену поднялись все, кто стоял на этапах и на прощанье спели песню «Замыкая круг». Ребятам очень понравился «День гимназиста».

Женя Белая

Арбузник

Ночью я просыпалась несколько раз, подбегала к окну и ругала про себя дождь, зарядивший так некстати. Казалось, что из-за этого противного дождика может испортиться весь день. Опасения мои подтвердились, когда я, таща на себе семикилограммовый арбуз, подошла к родной школе. К своей огромной радости, я обнаружила в школе знакомых ребят, которые, как оказалось, тоже собрались на Арбузник. Наконец к школе подошел Виталий Викторович, и мы

двинулись по направлению к метро. Настроение портили мелкий дождик, постоянные лужи и арбуз, из-за которого болели плечи.

Но когда мы подошли к зданию 518-ой я забыла обо всем на свете. Ознакомившись со школой, мы вошли в маленький, но уютный актовъй зал. Чтобы развлечь народ, собравшийся в зале, Виталий Викторович и Паша Лушников взяли в руки гитары и сыграли пару известных песенок, которые подхватил нестройный хор голосов. Потом Наташа Алейкина и

Петя Копылов объявили о начале Арбузника. Начались веселые конкурсы, один другого интересней. Участники конкурсов уходили со сцены перемазанные арбузом, но довольные. К счастью мне удалось поучаствовать в одном из самых прикольных конкурсов — мне предложили вырезать из арбуза моего любимого младшего инструктора (кстати, этой чести удостоилась Маша Наумова), с чем я благополучно справилась.

Окончание на стр. 3

У нас есть проблемы



Вы знаете, в Острове есть проблемы.

Островитяне скажут: "Нашел чем удивить!" или "Еще один нашелся!". И я всерьез задумался, для кого эта статья? Те, кому до проблем нет дела. Газет не читают, а если читают, то всерьез не воспринимают, те же, кто проблемами занимаются, могут и обидеться, мол, чего ты нам на мозги капаешь, делаем, что можем. Так вот, эта статья для подрастающего поколения островитян - я имею в виду тех людей, которые в этом году впервые поехали в лагерь, и пятиклашек, которые так хотят в отряды. Эти проблемы - вам на будущее, проблемы, с которыми вы, наверно, еще не сталкивались, но наверняка столкнетесь.

Ну, во-первых, хочется, конечно же, начать со смелы поколений - основного принципа, обеспечивающего жизнь Острова. Зовите своих одноклассников на сборы и в лагерь! Хочу вас заверить, что одноклассников гораздо легче уговорить на что-либо, когда вы в 7-8 классе. А вот когда вы будете в 10-11, то увидите, что ваши ровесники уже знают, чего они хотят, и в их

планах не значится посвятить свою жизнь Острову, а с младшими общение затруднено, но будет уже поздно.

Во-вторых, пренебрежение к законам. С появлением профильных отрядов появился новый класс людей, относящихся к законам и святыням очень невнимательно. Дело в том, что «старичок», человек, для которого законы несколько замылились, в компании с новичками чувствует себя хранителем традиций, учит соблюдению законов и сам их соблюдает. В компании же с себе подобными он думает так: "Да что стесняться, все свои! Зачем нам петь «Зеркаленка», и так понятно, что все давно слова выучили...". Но дело также в том, что общение профильников не ограничивается работой в отряде. Они переносят это отношение в повседневную жизнь, а что еще хуже, заражают ей непрофильников.

Относитесь бережливее к законам. Даже в своей компании. Остров - не тусовка, а организация с обязательствами!

Ну и, конечно, равнодушные. Множество островитян к Острову

равнодушны, а это самое страшное. Вы наверняка сами помните, как это пугает: в отрядной, обсуждение творческого дела, вы что-то предложили, а ответ вам тишина. Не возгласы неодобрения, согласия, а молчание... Постепенно тухнешь.

Принимайте все близко к сердцу. проблемы Острова - ваши проблемы, его удачи - ваши проблемы тоже!

И, наконец, отдача. Есть люди, которым нравится атмосфера Острова. Они купаются в этой доброжелательности, ничего не делают, просто сидят и слушают. Такие люди для Острова бесполезны - и, во-вторых, это просто нечестно: брать и не давать.

Будьте сами доброжелательны, дарите тепло и оно вам вернется!

Ну вот и все, пожалуй.

Петя Копылов

P.S. Главный совет - не дай Бог вас угораздит попасть на этот обитаемый Остров. Если вы читаете эту статью и еще не состоите в Острове, не ходите туда - с него сложно уплыть.

Арбузник

Окончание. Начало на стр. 2

После этого мы разбились на четыре команды и готовили истории про арбузы. Ну а потом... потом все бросились к столу, на котором стояли тарелки с арбузами. Начался арбузный пир, куски арбузов самым неведомым образом исчезали с тарелок. Организаторы не успевали разрезать новые арбузы и укладывать их на тарелки.

К сожалению, на этом праздник закончился и все, уничтожив следы нашего пира, разошлись по домам.

Даша Шамшева



Дождливый турслет

Все самое веселое началось, когда директор 518-ой школы Н.В. Кулькова запретила ученикам идти на турслет 18 сентября. Запрет был обоснован плохими погодными условиями. Как назло, все выходные держалась замечательная погода: светило практически летнее солнышко, небо было непривычно голубого цвета, а столбик термометра, по недостоверным источникам, доходил до плюс восемнадцати градусов. Огорчению не было предела.

Но все же, несмотря ни на что, ровно через неделю, турслет состоялся.

Когда организаторы, которых оказалось не так уж много, как ожидалось, двадцать четвертого числа выезжали из школы, погода оправдывала все самые лучшие ожидания.

Турслет, состоявшийся бы при такой погоде, был бы великолепен, но злой рок обрушил на островитян ужасный ливень, продолжавшийся



и так были не очень хорошие, так как несколько этапов накрылись алюминиевыми ковшиками из-за отсутствия народа. Тем не менее все

погода заметно улучшилась. Серые тучи ушли в никуда, предоставив место голубому небу, солнце начало проглядывать из-за леса.

Турслет начался чуть позже, чем предполагалось. Как всегда, юные туристы путались в топознаках, ругали гать, в которой они измазались, вязали узлы, разжигали костры, узнавали, что такое альпиншток, и все так же бегали по лесу с горящими глазами, со счастливыми улыбками и большим количеством адреналина в крови, неумно рвущимся наружу.

Теперь немного о победителях несомненным призером стал 8 «А» класс, с чем мы их и поздравляем! Второе место занял 10 «Б» класс. Победителям первого уровня нами был вручен очень вкусный торт, а победителям второго уровня был так же вручен торт, состоящий из коржей со сгущенкой. Огорчило то, что ночь проведенная в лесу была одна, но это не помешало турслету остаться турслетом.

Рямзина Люба



все темное время суток и почти все утро. Благодаря стараниям некоторых товарищей, несколько палаток оказались под тентами, но... без колышков. Видимо, это был дружественный обмен. Обитали палаток обмена не оценили.

Из-за дождя планы на день не предвещали ничего хорошего. Они

самые пасмурные прогнозы не оправдались и на турслет приехали аж девять команд! По сравнению с обычными турслетами это, конечно, маловато, но, если учесть утреннюю погоду, это было просто достижением. Столько человек не ожидал, пожалуй, никто. К часу дня природа сжалась над учениками и

Арбузник

с другой точки зрения

ОСТРОВ



Москва празднует день города, а «Остров Сокровищ» проводит сбор. Этот сбор - самый «сладкий и сочный» за весь год - арбузник! Мы так долго ждали этого дня, и вот он настал. Ровно в 16 часов все собирались в новом здании школы №518. К сожалению, я опоздала на этот долгожданный праздник. Пришла я к тому моменту, когда всех делили на группы. Войдя в зал, я увидела счастливые и удивлённые лица. Счастливыми были лица тех, кто ходил не первый раз на сбор, потому что после лагеря это был (не считая Селигера) первый сбор, где мы все встретились. А удивлённые лица были у тех, кто первый раз пошёл на сбор, потому что... да потому что сбор в первый раз это что-то новое, неизвестное.

Начало было весёлым и многообещающим. Были даны задания. Надо было придумать историю про арбуз. Выступления были очень разнообразными. У кого-то арбуз «влюблялся» у кого-то наоборот влюблялись в арбуз. В общем, как всегда было весело и интересно. Просмотрев все выступления и показав своё, все со смехом, пошли есть арбузы. Вот тут-то и началась вся эта история. После того, как съели «первую порцию» арбузов, вместо того, чтобы аккуратно убрать за собой, решили всё это просто

покидать на пол. А ещё лучше начать кидаться в друзей или просто соседей, которые мирно ели. В этот момент кто-то включил музыку на всю мощность. Все начали просто беситься. Кто-то кидался корками, кто-то просто кричал, кто-то носился по залу с шариками, при этом лопая их и по дороге сбивая стулья. В общем если на всё это посмотреть со стороны, то было такое ощущение, что все сошли с ума. Выйдя в коридор, я увидела недовольные и разочарованные лица. Те, кто пришёл не впервые на сбор, были недовольны. По крайней мере, их часть. Я, например, идя на сбор, надеялась, что мы попоём или просто погуляем. Новички же были разочарованы, так как для них первый сбор представлялся как что-то новое, волшебное, увлекательное. (Вспомните себя.) А оказался какой-то бред.

Ведь «Остров» - это не место, где можно просто провести время. «Остров» - это образ жизни. В нём есть своя атмосфера, свои законы. А мы эти законы нарушаем!

Да, я понимаю, что трудно соблюдать их в повседневной жизни. Я думаю, что в «Острове» нет такого человека, который бы не нарушал хотя бы один закон. Но сбор - это то, где царит атмосфера «Острова», следовательно, на нём надо

постараться соблюдать законы. А мы превращаем сбор, в место, где можно повеселиться, провести время, а потом просто уйти. Так зачем же мы ходим на сборы? Давайте будем просто ходить на дискотеку. Ведь это то же самое. Но не для всех! Для кого-то «Остров» - это действительно образ жизни. И давайте не будем «разрушать» наш родной «Остров»! Давайте будем соблюдать его законы и уважать ритуалы!!!

А если вернуться к теме сбора, то я считаю, что он был просто не подготовлен. Или не додуман. Надеюсь, что это просто случай, а не то, что потом войдёт в привычку. Хочется верить, что следующий сбор будет лучше.

Юля Айнетдинова

P.S. Если кто-то захочет со мной поспорить или просто высказать своё мнение, то присылайте письма в редакцию. Я буду даже рада. Потому что если вы будете молчать, то значит, что всем безразлично. Я писала эту статью, надеясь, что она вызовет хотя бы какой-то всплеск эмоций.

Сорванный плакат или безответный вопрос

Как странно: мы все по-разному реагируем на одни и те же вещи. Кто-то радуется дождю, подставляет под капли лицо и руки, а кто-то натягивает поплотнее плащ и, как на ненормального, смотрит на первого.

Конечно - он не понимает его, да и в общем-то не обязан понимать - все люди разные. Я вот тоже, например не понимаю некоторых вещей. К примеру я не понимаю, как можно кидаться фантиками мимо урны, подставлять других людей или срывать чужие объявления. Нет, я действительно не понимаю!

Вот, например, я не понял последней ситуации с уборкой подвала. Наташа Беликова и Аня Гаврилейко, вроде бы как и должны были убираться, но в их напряженной жизни не нашлось 15 минут для того, чтобы сделать подвал, место, которое, я надеюсь, было когда-то для них родным (хотя может и сейчас не перестало им быть), чище и уютнее.

Но это еще пол беды, это я еще могу понять - 10 класс, хорошая погода... Ну да, бывает в этом возрасте период, когда тебе на все плевать, когда хочется гулять, а не убираться...

Но вот чего я не могу понять, это как на вполне справедливую реакцию окружающих: плакат с надписью:

«Позор Наташе и Ане за то, что они не убрали подвал», можно, почти на глазах у тех, кто его писал, обиженно поджать губки и одним махом отправить его в корзину. Нет, я действительно не понимаю, почему вместо того, чтобы немного подумать, почему произошло так или иначе, мы впадаем в агрессию и готовы обвинить весь окружающий мир в своих собственных пороках.

Ну может быть мне это объяснят Аня с Наташей? Они-то наверняка понимают!

P.S. Когда плакат «Позор...» был повешен во второй раз, его постигла та же участь, что и первый....



День учителя

ОСТРОВ

Недавно в нашей школе прошел концерт, посвященный дню учителя. Увидев людей, принимавших активное участие в организации этого праздника, я решила взять интервью у ведущей концерта.

- Скажите, как проходила репетиция?
- Было все очень неорганизованно, но было клево!
- Но, по-моему, концерт получился неплохой?

- Да, концерт вышел хороший.
- Но как же это у вас получилось?
- Как? Молча. И пожалуй талант ведущих.

- Как говорить, сам себя не похвалишь, никто тебя не похвалит...

Некоторые ведущие и в сценках тоже участвовали.

- Нам навязали роли! Точнее мы сами захотели.

- Противоречивый народ эти ведущие... А вот исполнительница главной роли одной из сценок - Кира Коган.

- Ты играла в этой сценке не только

на концерте, но и в ЛТО. Скажи, где было лучше?

- В ЛТО! Там все свои... Хорошее отношение к актеру...

- А здесь плохое?

- Нет, просто публика разнородная, нет нужного настроения.

- И какой же сорт у этой сценки?

- Островитянский!

Что бы они не говорили, а концерт получился замечательный. Может быть, не все было идеально, но, по-моему, зрителям понравилось, а это самое главное.

Ася Львовская

Остров будет всегда?

Окончание. Начало на стр. 1

Мне хочется, чтоб это было коллективное мнение ребят, реализованное ими. Когда я начал оказывать поддержку Острову, я исходил из того, что ушло время идеологизированных организаций, то есть пионерской и комсомольской, но должна быть детская организация, которая должна в значительной степени быть участником руководства школой. Сейчас будет избираться совет школы, мне бы хотелось, чтоб была такая организация, которая действительно могла сказать свое веское слово, организовать ребят на деятельность в школе. Я думаю сейчас это особенно нужно, есть необходимость в развитии школы, в поддержании порядка, в организации ребят в школе, это те задачи, которые стоят перед детско-юношеской организацией, в частности перед "Островом Сокровищ".

Было сказано много слов, надеемся, что за всем этим потоком благозвучных фраз, не забылось бы самое главное, что "Остров" это не галочка на бумаге, а живые люди - ученики наших школ, которым совсем безразлично есть ли он или нет.

Катерина Владимировна,
с Л.И. Мильграмом беседовала
Таня Чухрова

Спросите Ваню

Один раз, прогуливаясь по первому этажу новой школы, я решила заглянуть в актальный зал. И, О Боже! На сцене стоял он! Могучие плечи, мертвенная белизна кожи и лицо... которому позавидовал бы сам Фредди Крюгер. Ой, девчонки, какой мужчина! Но увидев, несмотря на свою близорукость, у его ног Царевну-Лебедь, я поняла - передо мной Иван Царевич. Так вот стоит Ваня на сцене с перебитой переносицей и покалеченными кистями рук (!) и по сей день, никому ненужный и одинокий. По идее школа №1258, переезжая, должна была прихватить с собой своего "гиганта", но, видимо, они расщедрились и подарили "произведение искусства" 518-ой школе. Спасибо, конечно, но у нас своего добра хватает.

Кстати, кроме шуток, у нас в школе, где-то в кладовке должен храниться бюст Ленина. А убрали его этак лет

десять назад от того, что юные вандалы отбили ему нос и, к тому же, первоклассникам не объяснили, что на дедушку Ленина нельзя вешать одежду.

Ну, да, вернемся к нашему Ване. Островитяне, может поможем вернуть Ваню школе №1258! Сделаем им сюрприз, поставим Ваню на детской площадке, кстати, куда вход со стороны 518-ой поспешно закрыли. Вот они обрадуются!

Островитяне! Вам нужен молчаливый друг, которого не отобьет лучшая подруга, в силу того, что его трудно транспортировать из одной квартиры в другую? И кроме того, ваш новый друг не требует большого внимания. Раза, два-три в неделю стирать с него пыль. С вопросами и предложениями обращаться в канцелярию школы 518. И еще напоследок хочется пожелать: "Счастья вам женщины!".

Саша Вахромеева

Выпуск готовили:

Даша Аносова
Максим Черняев
Таня Чухрова
Оксана Зиновьева
Маша Петриченко

Люба Рязина
Женя Белая
Петя Копылов
Юля Айнетдинова
Даша Шамшева

Ася Львовская
Саша Вахромеева
Катя Владимировна

Виталий Лебедев